

# 沿着习近平总书记指引的方向奋力前行

## 亲历新时代 迈向新征程

### ——“奋进新时代”主题成就展引发参观热潮

10月6日,正逢国庆假期。秋日暖阳里,北京展览馆“奋进新时代”主题成就展现场涌动着参观的热潮。

贵州北盘江大桥、京新高速公路、兰新高铁、川藏铁路、云南昆明长水国际机场……在展示我国交通运输事业发展成就的一幅幅展板前,来自北京第二外国语学院的大三学生陈文朗和同学一起仔细观看。

“这些新的基础设施给我们的生活带来了耳目一新的变化。”陈文朗说,这些年,他到过的郑州、洛阳等城市都有了地铁,不同城市的地铁还有不同的风格特色。十年来,城市的景观也有了很大变化,不少过去偏远的郊区成为了高新技术产业园,这些变化都是他所实实在在感受到的时代进步。

党的十八大以来,我国的立法工作步伐不断加快,重点领域、新兴领域、涉外领域立法不断加强,中国特色社会主义法律体系日益完备。

在党的十八大以来制定和修改的部分法律单行本的展柜前,来自国家市场监督管理总局食品经营司的陈渭和同事们驻足观看。

“我有幸全程参与了全国人大常委会2015年审议通过的新修订的食



10月6日,人们在“奋进新时代”主题成就展室外展区参观。 新华社发

品安全法的相关修订工作。”陈渭对记者说,新修订的法律充分体现了食品安全“四个最严”的要求,为守护人民群众“舌尖上的安全”提供了强有力的法律制度保障。在参与修订的过程中,他切身感受到了党中央、国务院对食品安全的高度重视以及中国共产党人民至上的执政理念。

手举“武汉加油、中国加油”红旗的医务人员、兔儿爷、阿福……在一张展示泥塑工艺的制作台前,不少观众停下来,一边观看,一边拍照留念。“泥人张”第四代传人张锡向记者介绍,这次展览他带来的都是有时代特点和吉祥寓意的展品,以表达喜迎二十大的心情。

张锡说,正是新中国成立后,在国家的扶持下,“泥人张”的技艺才重新焕发了新的生机。

十年来,国家对中华优秀传统文化越来越重视,在这个时代,他要更加做好传统工艺美术技艺的传承和发扬,坚定文化自信,让艺术取自时代,回馈时代。

带着年幼女儿观展的北京市民沈先生介绍,奥运奖牌、冬奥会吉祥物、新鲜的科技成果,这些都是他女儿喜欢的展品。

“平时我女儿也喜欢看展览,中国共产党历史展览馆我已经和她去过好多次了。”沈先生说,他平时会带女儿去一些展示党百年奋斗历程和新时代发展成就的展览,来培养孩子爱党爱国的感情。

“成就辉煌、体验丰富!”“山河辽阔、国泰民安!”“生于斯、长于斯,盛世华诞、国强家圆!祝您生日快乐!”“祝愿我的祖国繁荣昌盛,越来越好!”……

在展览的留言簿上,观众们热情抒发着对祖国母亲的祝福、对新时代发展成就的赞叹。

新华社北京10月6日电

### 牢记嘱托建新功

## “努力给孩子们前进的路照得亮一些”

2020年9月17日,习近平总书记到湖南长沙主持召开基层代表座谈会,就“十四五”时期经济社会发展问题于民。10名代表先后发言,塔山瑶族乡中心小学副校长袁玖仁就是其中之一。他向总书记反映偏远民族地区教育存在的“短板”:首先是教师数量不足,存在结构性缺编;其次是条件艰苦,好的老师留不住。

“你反映的问题很实际。”习近平总书记回应道,“昨天我去看了汝城县文明瑶族乡第一片小学,学校里既有教学楼、宿舍和食堂,营养午餐是免费的,孩子们很开朗,说明改革开

放以来,我们基本解决了义务教育普及化的问题,但教育资源不均衡问题又突出出来。“十四五”时期要着力解决这个问题,要好好研究。”

据新华社长沙10月6日电



扫一扫 阅读全文

## 我国新添4处世界灌溉工程遗产

据新华社北京10月6日电(记者 刘诗平)四川省通济堰、江苏省兴化垛田、浙江省松阳松古灌区、江西省崇义上堡梯田6日成功入选2022年度(第九批)世界灌溉工程遗产名录。

记者从水利部获悉,包括这4处新入选的世界灌溉工程遗产,我国的世界灌溉工程遗产已达到30处。

通济堰渠首位于成都市新津区南河、西河、金马河交汇处,是我国历史上规模最大、运用时间最长的活动坝。通济堰灌区目前是都江堰灌区的重要组成部分,主要承担向成都、眉山2市4县区提供生活、生产、生态用水,灌溉面积52万亩。

兴化垛田灌排工程体系分布在江苏兴化湖荡区,是高地旱田灌排工程体系。历史上垒土成垛形成的垛田,发展出有着配套的圩堤、灌排渠道、水闸等复合灌排工程体系和独特灌溉方式的灌溉工程系统。目前它

仍在发挥灌溉排水、防洪抗旱排涝、生态农业、景观旅游等效益。

松古灌区位于浙江省松阳县,是中小流域古代灌溉工程的典范。从当初人们在松阴溪流域依势筑堰建渠,逐步建成以松阴溪主流为水源,堰堤密布、圳渠交错的灌溉网络。明清时期灌区工程体系臻于完善,至今仍在滋润着松阴溪两岸16.6万亩良田。

上堡梯田位于江西省赣州市崇义县西北部山区,面积约有5.1万亩,属陡坡梯田,垂直落差近千米。成熟于宋元时期,完善于明清时期的上堡梯田灌溉工程,既包含完善的农田水利灌溉工程系统,也包含良好的生态保护系统。

与我国4处世界灌溉工程遗产同时列入第九批世界灌溉工程遗产名录的,还有来自澳大利亚、印度、伊拉克、日本、韩国、斯里兰卡等国的15处。目前,世界灌溉工程遗产总数达140处,分布于18个国家。

### 北京

## 假期后返岗须持48小时核酸阴性证明

据新华社北京10月6日电(记者 侯克)10月5日0时至16时,北京新增本土感染者2例,均为隔离观察人员。北京市疾控中心提醒,国庆节假期即将结束,进返京高峰即将到来,进返京人员要切实履行个人防疫责任,进返京后开展3天2检,7日内不聚餐、不聚会、不前往人员密集场所,职工假期后返岗上班须持48小时核酸阴性证明。

来,进返京人员要切实履行个人防疫责任,进返京后开展3天2检,7日内不聚餐、不聚会、不前往人员密集场所,职工假期后返岗上班须持48小时核酸阴性证明。

### 坚持“动态清零”总方针

#### 市疫情防控指挥部发布第38号通告

#### 今日8时起在全市范围开展核酸检测

本报讯(记者 徐杨)昨日,市疫情防控指挥部发布天津市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部第38号通告。目前,我市本土疫情形势平稳,但国庆假期进入尾声,返程高峰来临,人员流动加大,来返津人员中阳性感染者不断增加,疫情输入我市的形势严峻。为加大疫情传播风险排查力度,加强预警监测,做到早发现、早控制,切实保障人民群众生命安全和身体健康,市疫情防控指挥部决定今日在全市范围继续开展核酸检测。

检测。凡居住在我市的广大群众,采样前要在当时居住地保持原地静止,按照各区防控指挥部统一部署和街道(镇)、社区(村)组织安排,有序到指定地点进行核酸检测,不落一户、不漏一人。高中低风险区域和静态管理区域的居民要严格服从属地街道管理。其他区域居民采样后须持有本次核酸筛查采样证明和72小时核酸阴性证明可安排必要出行。提倡核酸检测结果阴性后流动。

凡是来返津人员要主动向社区和单位报备,并进行落地核酸检测。

## 我市更新区域疫情排查管控范围

本报讯(记者 徐杨)昨日从市疫情防控指挥部获悉,为科学精准严防疫情反弹,市疫情防控指挥部再次更新近期区域排查管控范围,涉及的相关人员主动向社区、工作单位等报备。此次调整新增具有内蒙古自治区旅居史的人员,实施抵津前48小时内核

酸阴性证明核验制度。7日内具有重点疫情地区(除高风险区)旅居史的人员,实施居家隔离医学观察(同住人员)至离开重点疫情地区满7日,前3日及离开重点疫情地区满7日进行核酸检测,核酸检测阴性解除管理。7日内具有高风险区旅居史的人员按照现行政策执行。

### 疫情快报

10月5日0时至24时

## 我市新增60例本土阳性感染者

本报讯(记者 徐杨)从市疫情防控指挥部获悉,2022年10月5日0时至24时,我市疾控部门报告新增60例本土新冠病毒核酸检测阳性感

染者。其中,57例为外省来返津人员,3例为市内人员,均为管控人员。其中,确诊病例3例(轻型)、无症状感染者57例。

## 圆安居梦 暖百姓心

住房是民生之要。习近平总书记指出:“人民群众对实现住有所居充满期待,我们必须下更大决心、花更大力气解决好住房发展中存在的各种问题。”

党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,亿万百姓喜圆安居梦想,改善了住房条件,增强了获得感、幸福感、安全感。据新华社北京10月6日电



扫一扫 阅读全文

### 漫步花海



### 逛博物馆



### 快乐采摘



新华社发

## 颂山河赞歌 享美好生活

### ——各地国庆假期见闻

同庆国庆抒发家国情怀,国风国潮成就别样精彩,生态画卷让人心向往之……这个国庆假期,千街万巷的“中国红”点亮锦绣山河,铺展一幅幅欢乐祥和的美好画卷。

旗是我对祖国的热爱。”李宇杭言辞恳切。在李宇杭带动下,镇上许多孩子也开始跟着他站军姿、升国旗。

### 穿小巷 赏一场国风秋韵

这个黄金周,穿梭在青砖古厝间,体验文化的魅力与传承成为一种新时尚。

“来福州旅游的第一站就是三坊七巷,这里既能了解历史名人故事,又能体验时尚街头文化。”来自浙江杭州的游客王梅说。穿行在福州三坊七巷间,一处处古建筑映入眼帘,一件件非遗产品让人爱不释手,一场场特色演出精彩纷呈。

曾经的城市开发热潮让三坊七巷险些不复存在,为传承好历史文化

遗产,福州市启动三坊七巷保护修复项目,累计修复各级文保单位和古建182处。如今,三坊七巷形成“商街、文坊、俗巷、杂边”的商业格局,入驻商户288家,其中文化、文创类占比超60%。

### 游山河 看乡村新生活

在绿色发展理念“加持”下,乡村催生出更多新产业。凉风习习,在位于重庆市大足区雍溪镇慈云村的天华百卉园内,300多种花卉安静地盛开着。园区内的露营基地里,一群小学生在研学老师的带领下学习花卉知识、制作微景观和鲜花饼。8岁的傅诗妍开心地展示着她手中的鲜花饼:“这个好玩又好吃,我还在鲜花饼的正反面都印上了花朵图案。” 据新华社北京10月6日电

### 齐聚首 颂一曲祖国赞歌

欢度国庆,悠扬嘹亮的歌声不时从大街小巷中传出。

“东大社区歌咏班由社区退休老教授组织开办,这个国庆假期,歌咏班用歌曲、舞蹈、朗诵等多种艺术形式为新中国庆生。”东大社区党委书记陈雨玲说。

国庆节当天,家住重庆丰都县江池镇的13岁少年李宇杭,在自己家门口完成了升国旗仪式。“每天太阳升起的时候,就是我升国旗的时候,升



图为装载近1900吨垦利6-1项目WHPF组块的SPMT小车抵达海油工程天津智能化制造基地设计位置,进行装船作业。 受访者供图

## 静海:秀美风光入画来

(上接第1版)

“这一轴有三路,第一路以独流老街、独流老木桥、独流给水所(独流老酒厂)、独流醋厂、春光农场为主;第二路以双塘镇东五台寺、陈官屯运河博物馆、吕官屯耕读之家、艺术陈列馆、桃花堤、唐官屯九宣闸为主;第三路以良王庄多兴庄园、梨花园、牛顿庄园、北岳家园村为主。丰富的旅游点位,串联起运河沿岸源远流长的人文历史。”静海区文旅局局长王艳丽介绍说。

如今,行走运河岸边,独流老街、桃花堤、多兴庄园、独流醋厂等等,已

## 武清:唱响绿色之歌

(上接第1版)

为保护好大运河沿线生态环境,消除污染源,武清区全面开展农村环境综合整治,进行生活垃圾收运系统配套设施建设,投入资金逾2亿元完成沿线村庄生活污水治理设施建设;实施全流域农业面源污染综合防治等措施,促使大运河水环境质量不断提升,目前本土鱼类已增至15种、原生水生植物已增至13种。

近年来,武清区坚持以大运河文化旅游融合开发为重点,大力发展文化创意产业,成功打造终南手工木

雕、花丝镶嵌、景泰蓝和手工盘扣等一批优秀文化创意产品。积极完善区、镇、村三级文物保护网格化联动措施,公布164个区级文物保护单位,积极开展全国重点文物保护单位十四处遗址考古勘探等。

“目前武清区正在积极编制大运河武清段通航方案,并启动相关工程建设,力争早日实现通航。积极与北京通州、河北廊坊相关部门对接,让大运河通航线路一直通向河北廊坊香河段,继而跟北京通州段对接通航。不久的将来,从武清坐船去北京,将变成现实。”武清区相关部门负责人介绍。